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…integramos ya recomendación. Aquí está el de incendios forestales, el de actividades físicas en 

horarios de mayor radiación solar, y bueno, así estamos elaborando todo el material para toda la 

temporada y todo el año. Eso sería… 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Un aplauso a los compañeros. Gracias. Es un 

esfuerzo de equipo, y solamente la diputada quien siempre con su conocimiento nos hace ver que está 

mal el tema de la secretaria de Veracruz, que si es mujer pero que ya es otra, aunque ya la difundimos, 

como siempre se aprende.  

 

El : Nada más ponerle secretaria.  

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Bueno, pero la verdad es que fue un esfuerzo 

que ellos hicieron de mutuo propio, y que obviamente no nos costó nada que se hiciera. Adelante 

diputado. Solamente… poder ver, informarles que el suplente de nuestro compañero y amigo Gianni 

Ramírez, el diputado de Nayarit, pidió su salida de la comisión, por lo cual estaríamos con un diputado 

o diputada del PRI que estaría siendo falta, para pedirle a los compañeros del PRI que nos ayuden y 

nosotros hacer el tramite formal. Y en el Partido Verde, que nunca viene el diputado, no sé si siga en el 

Congreso, pero a esta comisión no ha venido. Yo solamente me entero de él, porque a veces él y otros 

diputados salen en el periódico por temas de Veracruz, pero habría que saber realmente si va a seguir 

él… o también yo le pedí a Javier Herrera que se haga el cambio, por favor. Y el diputado Barrera en 

uso de la palabra.    

 

El secretario diputado Héctor Barrera Marmolejo: Desde luego felicitar a las compañeras en este 

mes de marzo –ya llego nuestro diputado que hace quórum–. Felicitar a las compañeras diputadas, a mi 

presidenta y a todas y cada una por su participación, su intervención, no solo en la comisión, sino en 

todas sus actividades políticas, sociales y personales. Pero también hace algunos meses hicimos un 

recorrido en Chiapas, en donde también vi a mujeres comprometidas con la protección civil en zonas 
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rurales, y también para esas personas que a veces están, esas mujeres que están tras bambalinas, que 

tienen todo el interés en salvar vidas y son voluntarias, también pido un aplauso para ellas.  

 

Y debo, en otro contexto, debo reconocer la participación de mi presidenta, y el exhorto, quizás fuerte, 

decidido a las diferentes autoridades para que empezaran a tramitar y a transitar diferentes situaciones 

de todo el país en temas de protección civil. Y hay que reconocer también… así como exigimos cuando 

las cosas no salen y no funcionan, también hay que decirlo cuando empiezan a transitar y empiezan a 

caminar. Reconozco ahí la participación del licenciado Conde, en donde ya en algunas escuelas de la 

demarcación Coyoacán, hemos podido, intervenido de la mano del gobierno federal, para prevenir 

temas de desastre como quitar árboles secos, capacitaciones en diferentes colonias con el tema de 

protección civil, por lo cual, agradezco la intervención oportuna y precisa de mi diputada presidenta. Es 

todo diputada.  

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Gracias diputado, a la orden La diputada 

Araceli, por favor.  

 

La secretaria diputada Araceli Madrigal Sánchez: Gracias, presidenta. Abundando un poquito en el 

tema de la plataforma de la ONU que se llevara a cabo en Cancún, presidenta, yo quisiera, mi 

intervención que nos pusiéramos a trabajar en esto, porque el tiempo ya lo tenemos encima. Dentro de 

otras cosas, va a hacer un intercambio parlamentario, y eso es una gran responsabilidad como 

legislatura que tenemos y como comisión sobre todo. Quiero comentarles que el año pasado estuvimos 

en Ginebra, en la sede de la ONU, llevando un tema de asuntos indígenas, y bueno, la experiencia que 

traemos de allá, es que son reuniones con mucha disciplina, con mucho respeto de los tiempos, y 

tenemos que preparar nuestros temas para que luzcan bien, muy bien resumidos, respetando los temas 

que se propongan. 

 

Y bueno, es importante que no tengamos como dualidad de temas, por eso son importantes, presidenta 

y compañeras, compañeros, nuestras reuniones ya con el Senado, con la Coordinación General de 
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Protección Civil y con las legislaturas locales, precisamente para no tener esa dualidad de temas y 

poder perfilar y armonizar los temas que tengan ellos y nosotros y resumirlos en uno solo. En este 

momento presidenta, yo propongo que se pudiera definir ya las fechas para estas reuniones, para las 

reuniones con la Comisión de Protección Civil del Senado, reuniones con la coordinación general o a 

quien nos manden de representantes, y reunión –realmente esa reunión lleva mucho trabajo también–, 

que es la reunión con las legislaturas locales. Hay que invitar, hay que proponer, hay que checar fechas 

y estamos a escasos 2 meses o un poquito menos.  

 

Quisiera expresarle también, que cuente usted con todo mi apoyo, yo creo que también de todos los 

compañeros, para todo este tipo de organización, que no está usted sola en ese trabajo, que es un 

trabajo bastante grande. Y esperemos que salgamos muy bien, que salgamos adelante, que como país 

anfitrión –que por algo fue elegido–, tiene un alto nivel el avance de protección civil.  Y vamos a 

quedar bien si nos ponemos a trabajar desde ahorita pero enserio. Presidenta, yo me ofrezco y cuente 

usted con mi apoyo.  

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Gracias diputada. En el tema que la diputado 

expone, lo dije al inicio, mañana a las 11 de la mañana se llevará a cabo la reunión del personal técnico 

nuestro con la coordinación nacional, precisamente para acordar la participación en la plataforma, por 

lo que yo rogaría ponerse en contacto con la licenciada Trujillo, quien estará al frente de esta comisión 

para que podamos ir avanzando, sobre todo, en los temas que a cada uno de ustedes les interesa para 

que nos traiga la lista de la participación de los diputados locales, que es un comentario que hace la 

diputada Araceli que yo coincido con ella. Y como estarán, Claudia, la mesas, como estará la 

participación de los diputados, que horario nos tocará, con quienes será, que nos toca llevar de temas, 

porque también nos pidieron en algunos que podamos nosotros ser anfitriones, con los legisladores de 

otros países.  

 

Y por favor, también la plataforma mesoamericana, que también se llevará a cabo de América Latina 

que tendremos en Chiapas, para que también los diputados estén enterados que esa será… 
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La  : Los primeros días de mayo. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: No. ¿El mesoamericano?  

 

El  : La mesoamericana vamos a intentar sacarla en los 

primeros días de mayo, para que podamos llevar la información a la plataforma. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Sí, pero a ver… 

 

El  : El tema es convocar a los demás países. Si no 

pudiese hacerse en mayo se va a hacer en junio, retomando lo que… 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: En eso habíamos quedado, porque si no 

estaríamos entrando al tema de la plataforma mundial, y yo creería que lo que tenemos que hacer, 

Salvador, es posterior a la plataforma. Por favor, ya que la trabaje así, dile a Luis Manuel que yo digo, 

para que entonces ya pueda quedar para junio y podamos estar. 

 

Ya tenemos el quórum correspondiente para dar inicio a la sesión, no sin antes darle la palabra a la 

diputada Noemí.  

 

La secretaria diputada Noemí Zoila Guzmán Lagunes: Solo precisar un detalle de lo dicho por la 

diputada que me parece muy importante. Que nos centremos ya en la plataforma y, sobre todo, en la 

parte legislativa, lo nuestro. Quiero compartir que la propuesta nace del Senado en la quinta plataforma 

de Montreal, Canadá. Entonces, aquí lo más importante es que de inmediato se tenga el contacto ya con 

la presidenta de la Comisión del Senado, ella si fue invitada a esa plataforma de Montreal, la propia 

Mesa Directiva participaron allá, y entonces ellas hicieron la propuesta en el marco de la resolución, 

donde ellas tienen ya cuales son los compromisos que se van a llevar y esa sería la agenda.  
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La agenda no tiene que ser fuera de las metas de… las siete metas de… Ahí tenemos que centrarnos, 

porque hay esa donde tenemos que mandar el mensaje de avances legislativos, no va a ver más mesas, 

pero es importante tener… 

 

(Sigue turno 6) 

 


